

Kriminalistické verze

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá tématem kriminalistických verzí jako součástí kriminalistické vědy a metodou kriminalistické praktické činnosti. Cílem této diplomové práce je poskytnout důkladné vymezení definice a podstaty kriminalistických verzí, popsat jejich druhy, tvorbu, proces prověrky a dokazování verzí a v neposlední řadě ukázat na reálných případech jejich praktický význam a využití. V práci jsou využity metody deskriptivní analýzy, komparace a výkladu.

V první kapitole diplomové práce je detailně zkoumán samotný pojem kriminalistických verzí, a to nejprve prostřednictvím jeho systematického zařazení a následně analýzou jeho definice předestřené některými významnými osobnostmi kriminalistiky. Dále se první kapitola věnuje krátkému rozboru pojmu hypotéza a jeho významu pro kriminalistické verze. V rámci dalšího zkoumání pojmu se pak práce věnuje i porovnání metody tvorby kriminalistických verzí s behaviorální analýzou jako metodou sestavování profilu pachatele.

Předmětem druhé kapitoly práce jsou pak možné způsoby dělení kriminalistických verzí a jejich jednotlivé druhy. Pozornost je zaměřena i na typické verze.

Třetí kapitola této práce se pak zabývá procesem tvorby kriminalistických verzí po jejich jednotlivých fázích. Tato kapitola práce se blíže dotýká některých praktických aspektů souvisejících např. s rozpoznáváním relevance shromažďovaného materiálu o kriminalisticky relevantní události či řádném způsobu jeho zajištění.

Navazující kapitola se pak soustřeďuje na problematiku prověrky a dokazování verzí, jako nezbytnými součástmi práce s kriminalistickými verzemi pro jejich využitelnost v rámci trestního řízení.

Závěrečná kapitola diplomové práce pak již obsahuje pojednání o praktickém významu kriminalistických verzí a rozbor reálných případů z praxe, které by měly poukazovat na různorodé aspekty využívání kriminalistických verzí v praxi, ve snaze poukázat na výhody i různá úskalí aplikace této metody.

Klíčová slova: kriminalistické verze, kriminalistická praxe, vyšetřování